
INFEKSIONET ME 

H  P  V
DHE VAKSINIMI
i vajzave dhe djemve

Informacione të rëndësishme për prindërit dhe deklarata

3. SI BËHET VAKSINIMI KUNDËR INFEKSIONEVE ME HPV DHE KUR?
Vaksinimi kundër infeksioneve me HPV kryhet gjatë kontrollit sistematik në klasën 
e 6-të të shkollës fillore, kur vajzat dhe djemtë marrin dozën e parë të vaksinës. 
Për mbrojtje në këtë moshë mjaftojnë dy doza të vaksinës, ndërmjet të cilave 
duhet të kalojnë të paktën 6 muaj. Pritet që vajzat dhe djemtë të ftohen për dozën 
e dytë. Për momentin nuk janë të parashikuara doza përforcuese shtesë. 

Të rinjtë mund të vaksinohen kundër HPV deri në moshën 26 vjeç. Pas moshës 15 
vjeçare, për mbrojtje nevojiten tri doza të vaksinës. Vaksinimi kundër infeksioneve 
me HPV mund të bëhet njëkohësisht me vaksinime të tjera.

Vaksinimi është më efektiv përpara ekspozimit të mundshëm ndaj 
infeksionit me HPV, pra para kontakteve të para seksuale. Vaksina nuk
trajton infeksionet ekzistuese me HPV dhe komplikimet e tyre.

4. KUR NUK DUHET TË VAKSINOHENI KUNDËR INFEKSIONEVE ME HPV?
Nuk duhet të vaksinohen kundër infeksioneve me HPV vajzat dhe djemtë që kanë 
pasur ndonjëherë një reaksion alergjik të rëndë ndaj përbërësve të vaksinës. 
Vaksinimi duhet të shtyhet për vajzat dhe djemtë që kanë një sëmundje akute të 
rëndë me temperaturë të lartë trupore.

5. A ËSHTË I SIGURT VAKSINIMI KUNDËR INFEKSIONEVE ME HPV?

Vaksinimi kundër infeksioneve me HPV është shumë i 
sigurt. Mund të shfaqen efekte anësore, të cilat 
zakonisht janë të lehta dhe kalimtare. Më shpesh, 
këto janë reaksione lokale në vendin e vaksinimit 
(dhimbje, skuqje, ënjtje), lodhje, të vjella dhe 
dhimbje koke. Efektet anësore serioze janë 
shumë të rralla.

Më shumë informacion mbi vaksinimin kundër 
infeksioneve me HPV mund të merrni nga mjeku 
i shkollës ose nga faqja e internetit e NIJZ:
https://www.nijz.si/sl/cepljenje-proti-okuzbam-s-hu.
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1. ÇFARË ËSHTË HPV?
Infeksionet me viruset papilloma humane (HPV) janë disa nga 
infeksionet më të zakonshme seksualisht të transmetueshme 
në botë dhe gjithashtu në Slloveni. Personat e infektuar 
zakonisht nuk kanë shenja të sëmundjes, megjithatë ata 
mund ta transmetojnë infeksionin te të tjerët. Te shumica 
e njerëzve infeksioni seksual zhduket spontanisht, por te 
disa mund të zhvillohet një infeksion i përhershëm. Gjatë 
jetës, pothuajse çdo person infektohet me HPV. 

Pas një infeksioni të përhershëm me genotipe më të 
rrezikshme të HPV, mund të shfaqen ndryshime 
parakanceroze dhe kancer i qafës së mitrës, si dhe disa 
lloje të tjera të kancerit të organeve gjenitale, anusit 
dhe pjesës së gojës, si te gratë ashtu edhe te burrat. 
Infeksioni me genotipe më pak të rrezikshme mund të 

shkaktojë lytha gjenitalë te të dyja gjinitë.

Si pasojë e infeksionit me HPV, në Slloveni çdo vit sëmuren 
më shumë se 150 gra dhe më shumë se 40 burra me kancer, ndërsa rreth 1600 gra 
trajtohen çdo vit për ndryshime parakanceroze në qafën e mitrës.

 Mbi 99% e rasteve të kancerit të qafës së mitrës, 25-78% të kancereve të 
tjera gjenitale, 88% të kancerit të anusit dhe 31% të kancerit në pjesën e 
gojës janë rezultat i një infeksioni të përhershëm me një nga genotipet më të 
rrezikshme të HPV-së.

2. VAKSINA KUNDËR INFEKSIONEVE ME HPV - PSE ËSHTË E RËNDËSISHME?
Vaksina që është e disponueshme në Slloveni për vaksinimin kundër infeksioneve me 
HPV është një vaksinë rekombinante (e vdekur), e cila parandalon në mënyrë shumë  
efektive infeksionin me genotipet më të zakonshme dhe më të rrezikshme që 
shkaktojnë kancerin e qafës së mitrës dhe disa lloje të tjera të kancerit si te gratë 
ashtu edhe te burrat. Vaksina gjithashtu mbron kundër zhvillimit të 
lythave gjenitalë.

Vaksinimi nuk mbron kundër të gjithë llojeve të HPV që shkaktojnë 
kancer, prandaj për të gjitha vajzat adoleshente, edhe ato të 
vaksinuara, janë të nevojshme kontrolle të rregullta gjinekologjike. 
Kanceri i qafës së mitrës është i pari kancer që mund të parandalohet me vaksinim 
kundër HPV dhe kontrolle të rregullta gjinekologjike në kuadër të programit ZORA.
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Njoftim mbi vaksinimin kundër infeksioneve me HPV në 
kontrollin sistematik

Të nderuar prindër! 

Për vajzën/djalin tuaj është planifikuar një kontroll sistematik më datën          
në                                                                                 . 
Ky kontroll do të zhvillohet sipas programit për kontrollin sistematik në klasën e gjashtë.

Pas përfundimit të kontrollit, me miratimin tuaj, do të kryejmë vaksinimin kundër infeksioneve me 
viruse papilloma humane (HPV). 
Vaksina është falas. 

Për vaksinimin e plotë nevojiten dy doza të vaksinës. Doza e parë do të jepet gjatë kontrollit 
sistematik në klasën e gjashtë, ndërsa doza e dytë do të jepet, me mundësi, pas 6 muajsh. 

Po bashkëngjitemi një fletë me informacion mbi vaksinimin kundër infeksioneve me HPV. 

Nëse ju dhe fëmija ju dëshironi që të bëjmë vaksinimin, kemi nevojë për miratimin tuaj. Prandaj, 
ju lutemi të lexoni informacionet mbi vaksinimin kundër infeksioneve me HPV dhe të plotësoni 
"Deklaratën për vaksinimin kundër infeksioneve me HPV", e cila është pjesë e fletës së 
bashkëngjitur. 
Ju lutemi që fëmija juaj të marrë me vete në kontrollin sistematik: - Kartën e sigurimit 
shëndetësor, - Librit të vaksinimeve ose të dhënat mbi vaksinimet e kryera, - "Deklaratën për 
vaksinimin kundër infeksioneve me HPV" të plotësuar. 

Mjeku i shkollës tuaj

Informacion të mëtejshëm mbi vaksinimin kundër infeksioneve me HPV mund të merrni nga 
mjeku i shkollës dhe në faqen e internetit të NIJZ:
https://www.nijz.si/sl/cepljenje-proti-okuzbam-s-humanimi-papilomavirusi. 


